



Несмотря на несомненные успехи здравоохранения по искоренению инфекционных болезней в слаборазвитых странах, остаются еще болезни, борьба с которыми продолжается. К ним относятся малярия, шистозоматоз и «сонная болезнь», уносящие ежегодно миллионы людей. Еще в середине 60-х годов в большинстве стран Латинской Америки и Азии малярия считалась фактически побежденной, но впоследствии ее вспышки фиксировались неоднократно. Проведение противомаларийных мероприятий, финансируемых Глобальным фондом, затрудняет то, что население, особенно в Африке, рассеяно на обширных территориях.

Паразитарное заболевание шистозоматоз, возбудители которого развиваются в пресноводных моллюсках, но одну из стадий развития проходят в теле человека, редко ведет к смертельным исходам, но резко снижает физическое и умственное развитие детей и работоспособность взрослых.

Хотя учеными и изготовлены препараты, излечивающие «сонную болезнь», вызываемую укусом мухи цеце, но она по-прежнему является причиной высокой смертности в африканских странах, из-за позднего обращения к врачу. Если европеец умирает от нее за несколько месяцев, то африканцы живут с ней годами, все равно заканчивая смертельным исходом.